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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντυχάκη
2. Βουλευτή κα Μαρία Κομνηνάκα
3. Βουλευτή κα Διαμάντω Μανωλάκου
4. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7053/4.6.2021 Ερώτηση με θέμα: 
«Για τις καθυστερήσεις στην αποκατάσταση της ιστορικής γέφυρας όσο και στην 
κατασκευή της νέας γέφυρας στον ποταμό Κερίτη του Δήμου Πλατανιά»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 7053/4.6.2021 Ερώτησης των Βουλευτών, κ.κ. 
Μανώλη Συντυχάκη, Μαρίας Κομνηνάκα, και Διαμάντως Μανωλάκου, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε 
τα εξής:

Η λίθινη γέφυρα στον ποταμό Κερίτη, στην περιοχή Αλικιανός του Δήμου Πλατανιά, Π.Ε. 
Χανίων, κτίστηκε το 1908 και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα αρχιτεκτονικά, αλλά και 
ιστορικά μνημεία της ευρύτερης περιοχής. Η γέφυρα έχει χαρακτηριστεί «ως ιστορικό 
διατηρητέο μνημείο και έργο τέχνης […] γιατί αποτελεί αξιόλογο δείγμα ειδικού τεχνικού έργου 
των αρχών του 20ού αιώνα, που συνδυάζει άριστη γνώση της τεχνικής κατασκευών και υψηλή 
αισθητική αντίληψη» (Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΔΙΛΑΠ/Γ/1644/44519/27.08.1998- ΦΕΚ 1052/Β/12.10.1998). 

Διευκρινίζεται ότι στην Προγραμματική Σύμβαση υλοποίησης της νέας γέφυρας του 
ποταμού Κερίτη, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού δε συμμετέχει ως συμβαλλόμενος 
φορέας, εντούτοις είναι αρμόδιο για την έγκριση της χωροθέτησής της, λόγω της γειτνιάσής της 
με την παλιά γέφυρα. Ως εκ τούτου, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε) του 
έργου, που εστάλη στις 28-6-2021 από τη Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής & Περιβαλλοντικής 
Πολιτικής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης στις υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, θα εξεταστεί 
στις 22.7.2021 από το Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, κατά τις διατάξεις του Ν. 
3028/2002, σύμφωνα με τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ και με γνώμονα 
την προστασία του μνημείου.

Αναφορικά με την Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής Ανάπτυξης αποκατάστασης 
του μνημείου της γέφυρας του ποταμού Κερίτη, επισημαίνεται ότι υπεγράφη στις 18.12.2020, 
με αντικείμενο τη σύνταξη των σχετικών μελετών αποκατάστασης και το έργο της πλήρους 
αποκατάστασης της γέφυρας Κερίτη, καθώς και την προστασία από τη διάβρωση του ποταμού 
και την εν γένει ανάδειξή της. 

Σύμφωνα με την εν λόγω Προγραμματική Σύμβαση, το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, ως Αναθέτουσα και Προϊσταμένη Αρχή, αναλαμβάνει να υλοποιήσει το αντικείμενο 
της Σύμβασης, ως φορέας ωρίμανσης και υλοποίησης του έργου. Το ΥΠΠΟΑ, αναλαμβάνει την 
επιστημονική εποπτεία του έργου και την υποχρέωση να ελέγχει και να εγκρίνει το πλαίσιο της 
αποκατάστασης της γέφυρας, τις προδιαγραφές και τις μελέτες, σύμφωνα με τις αρχές της 
Επιστήμης και τον Ν. 3028/2002. Στην Προγραμματική έχουν συμβληθεί το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ως φορέας χρηματοδότησης, η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος 
Πλατανιά Π.Ε. Χανίων, που υποστηρίζουν την ομαλή εξέλιξη του έργου, το Τεχνικό 
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Επιμελητήριο Ελλάδος- Τμήμα Δυτικής Κρήτης για την παροχή τεχνικής υποστήριξης, καθώς 
και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Πολυτεχνείο Κρήτης για την επιστημονική 
υποστήριξη του έργου.

Το ΥΠΠΟΑ, διά της Γενικής Διεύθυνσης Αναστήλωσης Μνημείων και Τεχνικών Έργων, 
ζήτησε από το επισπεύδον Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών την σύγκληση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης και ήδη πραγματοποιήθηκαν δύο 
τηλεδιασκέψεις, με παρουσία όλων των εκπροσώπων των συμβαλλόμενων φορέων (16-6-
2021 και 30-6-2021). Αποφασίστηκε να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες από το ΥΠΟΜΕ 
των αναθέσεων των μελετών, προκειμένου να ολοκληρωθούν έως το τέλος του 2021 και να 
ξεκινήσει το έργο αποκατάστασης. Παράλληλα, η Υπηρεσία Νεώτερων Μνημείων και Τεχνικών 
Έργων Κρήτης παρέδωσε στις ερευνητικές ομάδες του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και 
του Πολυτεχνείου Κρήτης τα στοιχεία που διαθέτει στο αρχείο της για την γέφυρα Κερίτη 
(αεροφωτογραφίες, ορθοφωτοχάρτες του μνημείου, φωτογραφίες της μορφής της γέφυρας 
πριν την κατάρρευση της, σχετικά έγγραφα, το πόρισμα της Επιτροπής του άρθρου 41, 
φωτογραφίες του εναπομείναντος τμήματος του μνημείου και του περιβάλλοντα χώρου του), τα 
οποία κοινοποιήθηκαν και στα λοιπά συμβαλλόμενα μέλη, προκειμένου να προχωρήσουν 
άμεσα οι διαδικασίες και να δοθούν οι κατευθύνσεις για την ανάθεση των μελετών. 

Οι υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, υποστηρίζουν και μετέχουν στο έργο της αποκατάστασης του 
μνημείου της γέφυρας του ποταμού Κερίτη, με στόχο τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και 
της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της περιοχής. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΜΤΕ
3. ΔΠΑΝΣΜ
4. ΥΝΜΤΕ Κρήτης
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